

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенням
оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

О канал Суезкий.

З малої іскри буває іноді великий огонь, іменно же коли знайдеш близько багато пального материялу. Такою іскрою можна би уважати теперішній спір межі Туреччиною а Єгиптом о границю на Синайскім півострові, — бо пального материялу єсть досить довкола, — як би не то, що Туреччина то спорохнавила колода, о котрій можна скорше припускати, що буде й дальше гнити, як що займе ся.

Недавна коротенька звістка в телеграмах, що англійська ескадра коло Мальти одержала приказ бути готовою кождої хвилі до виїзду, проминула незамітно, але коли хто її прочитав може з трохи більшою увагою, той мусів певно запитати ся: що і де стало ся і куди має виїжджати так пильно англійська ескадра? Другою, так само мало кому впадаючою в очи звісткою було, що гостина англійського короля в Греції викликала досить значне занепокоєне в Константинополі. Та й в сім случаю міг би хтось спитати: для чого? Хибаж королем не вільно їздити в гостину до себе? Ба, як би то була лиш звичайна гостина! Але о англійскім королі звістно, що то король „комі-воажер“, їздить в „торговельних інтересах“ по світі, як пристало на правдивого Англійця. Може для

того дуже легко бути, що він і тепер лагодить якісь інтереси, від котрих на саму згадку про них на Туреччині дрожить шкіра. Отже о що поправді розходить ся? Щоби зрозуміти, о що розходить ся, треба сягнути до історії, більше як пів сотки літ тому назад.

Коли турецький султан розпорядженем з дня 15 лютого 1841 надав Могаммедови Алі достоїнство дідичного губернатора Єгипту, установаєно границю межі Єгиптом а Туреччиною просту лінію, яка іде від міста Ель-Арш на побережу Середземного моря до Суезу над Червоним морем. Але через півостров Синайский іде також дорога, котрою ходять могаммеданські богомольці з Єгипту до Мекки в Арабії. Отже коли на тій дорозі розбої почали що раз більше ширити ся, єгипетський віцекороль Ісмаїл попросив Порту о позволенє, щоби єму вільно було в кількох місцях тої дороги для забезпеченя караван утворити стації поліційні.

В наслідок звісної недбалости орієнтальних народів забуло ся з часом, чи обсажені поліцією місця при дорозі єуть турецькі чи єгипетські, тим більше, що з часом і ціла адміністрація в тих місцевостях перейшла в єгипетські руки. Коли теперішній кедив Аббас-Гельмі прийшов до власти, Туреччина пригадала собі давні свої посідости і розпорядженем з дня 8 цвітня 1892, котре подано також до відомости

всіх великих держав, постановила, що єгипетські залоги і урядники мають бути відкликані, але Синайский півостров на захід від лінії Ель-Арш до Табах над заливом Акаба має позістати в єгипетській адміністрації. Зміст сего розпорядженя — кажуть — має бути так неясний, що й сам Соломон не міг би на єго основі видати справедливого вироку.

Отже в послідних часах зачала Туреччина щораз більшу звертати увагу на сю границю від сторони Єгипту а головно на місто Акаба, до котрого має бути доведена залізниця, що іде з Байрута до Маан. Сей проєкт викликав обаву Англії. Англійці і акціонери Суезкого каналу зміркували вже давно, що залізниця Байрут-Мекка, котра обходила канал, могла би дуже пошкодити англійским інтересам. Для того то вже минушого року старала ся Англія всіма силами недопустити до того, щоби тоту залізницю будовано дальше від єї кінцевої стації Маан до Акаби над Червоним морем. В Константинополі тоді, як звичайно, пристали на то, хоч правительство за перевіз войска до зворохобленого Ємену заплатило тільки, що могло би було навіть і залізницю побудувати за ті гроші.

Але остаточно й в Константинополі пішли до голови по розум. Коли там зміркували, що Акаба має так велике значіє для Англії,

33)

Ледями і ночами.

(З англійського — Макса Памбертопа).

(Дальше).

О осьмій годині зібрала ся. Наділа на себе хорошу блюзу, яку їй купив Павло, і упорядкувала буйне, темне волосє. Она часто зітхала, коли гляділа в зеркало і питала ся, звідки то взяло ся, що мужчина задля неї покинув родину і приятелів. Дуже мало людей на світі журило ся тим, чи она живе, чи умерла. Она не дивувала ся тому. Єї жите було безнастанною боротьбою з всілякими невзгодинами. Усьміх, якій витав на єї лиці в дитинних літах, був тепер лиш заслоною, котра мала закривати вид душевних єї болів. А тут з'явив ся мужчина, котрий держав з нею і сказав: Ти моя жена! Тої тайни любови она не розуміла.

О девятій годині випила чай і була вже готова до виходу. Мала лиш кілька шилінгів в кишени, бо єї малий запас грошей був замкнений в столику Павла; але она не роздумувала більше над неприємностями, які саме недостаток гроша міг їй тепер принести. Рада, що може вкінці вийти з душних комнат і пошваряючи собі заєдно, що виходить для того, аби допомогти своєму любу, зійшла скоро по сходах на долину. Але у входових дверях задержала ся нерішучо, а розглянувши ся хвильку довкола себе, вернула скоро до своєї комна-

ти і підійшла до вікна, аби виглянути на улицю.

Віз, запряжений парою пречудних коний, задержав ся в тій хвилі перед домом. Она бачила, як з кізла скочив служачий і говорив а сидячим в кариті старим, сідоголовим мужчиною, на вид високого росту, а судячи по чертах лица, якимсь знатним чоловіком. Причуте сказало Маріяни, що то мусить бути один з приятелів Павла. Коли вкінці служачий відступив від карити і задзвонив до дверей дому, видавалось їй, що она мусить збігти на долину до старого пана, з боязни, що він міг би відїхати, заки она вєпіла би сказати приятелеви Павла, що з ним стало ся. Вагувала ся ще, що робити, коли увійшла служниця з картою візитною князя Тольми.

— То не для вас — сказала — лише для пана. Я сказала єму, що він вийшов вчера по полудни і доси ще не вернув.

Маріянна відсунула єї на бік і збігла скоро як дитина по сходах на долину. Забула цілком в тій хвилі на власне достоїнство. Опинила ся коло карити задихана і з чевоними лиями. Виутрішний голос говорив їй, що той чужинець виратує єї судженого.

— Павла нема тут — скрикнула скоро — він вийшов ще вчера до графа Тальвіого і доси ще не вернув. Я бою ся, що єму щось стало ся, бо инакше він не полишив би мене без відомости. Я Маріянна Бест і чула вже дуже часто ваше імя. Колиб я могла з вами хвильку поговорити —

Стояла тремтячи, дожидаючи відповіді, а старий пан глядів на неї зачудованими очи-

ма. Видко подобалась єму з виду, бо він нараз усьміхнув ся і крикнув на служачого:

— Іване, я вєяду!

З трудом і поволі виліз князь з карити, коли служачий здохнув з єго ніг коци, якими був окритий.

— Моя любя — сказав — подайте мені вашу руку. Дуже рад, що вас пізнав. Чи до мешканя дуже високо? Кілько поверхів?

Маріянна почервоніла.

— Ми не богаті — відповіла несміло. — Бояли ся заїздити до готелю —

— Лишіть, лишіть! Найдємо вже инше мешканє для вас. Сонце ще висушить то хороше лице там на горі. До єго громів! Чи ідемо до неба?

Якийсь вчливий сусід Маріяни і сильний льокай вивели тяжкого пана на гору. Маріянна ішла за ними з чувством полєкші, якої ніколи в житю не зазнала. Видавалось їй, немов би якась сильна рука простягнула ся до неї, аби єї спасти і охоронити. Приязний голос, благородна постава, добрячі очи того старого пана, спосіб, в який він приказував і поводив ся, все то викликало у неї довіре.

Князь увійшов до малої, убого устроєної комнати і поступив до крісла. Задиханий, вимовив з трудом кілька слів подяки і опустив ся в крісло. Каплі поту укривали єго лице голу і він обтер ся величезною хусточкою.

— Алеж то правдива парпя — просопів він. — Прошу вас, дайте мені трохи червоного вина, що стоїть там на буфеті.

Маріянна налила до склянки вина і дала ще трохи содової води. Она перед тим

то й почали побоювати ся, що колись одного красною рапком побачить Акаба у себе англійську залого, а що вже раз Англійці захоплять в свої руки, того ніхто від них не видре, отже постановили випередити тихцем Англійців. Ніхто не знав о тім нічого, як компанія за компанією машерувала до Акаби, аж остаточно тамошний командант турецкий мав вже на стільки войска, що міг обсадити недалеку місцевість Табах. Нараз з'явила ся в сій місцевості англійська, єгипетско-сирийська комісія для регуляції границі і постановила зайняти сю місцевість для Єгипту. Так отже з первісного єгипетско-турецкого непорозуміння прийшло до конфлікту межі Англійки а Туреччиною.

Як то могло стати ся? Річ проста: Англія уважає Єгипет за свою колонію, котрої ніколи не зрече ся добровільно ані не відступити її так легко, ба що більше, Англія готова з цілою силою боронити свого становища в Єгипті, як то вказують видані вже в сій цілі військові розпорядження і голоси англійської преси. Англія обстає при тім, що границя межі Туреччиною а Єгиптом іде в простій лінії з Ель-Арші до Табах і ся місцевість належить для того до Єгипту, отже турецка залога мусять звідтам уступити ся. Щоби же сему жаданю надати ще більшої сили, постановлено скріпити англійську залого в Єгипті.

Може се трохи дивно видавати ся, що Англія на око в так дрібній справі виступає зараз з цілою енергією. Се стане зараз ясніше, коли звернемо увагу на то, що в сій справі пишуть англійські газети. Характеристичну під сим ваглядом замітку зробила „*Full Mall Gazette*“, котра так відознала ся: „Не потребуємо в сій хвили розбратити питання, чи султана могли спонукати до занятя его теперішнього становища агенти якоїсь європейської держави. А все-таки єсть дійсно одна держава, котра ноторично виконує великий вплив в Ілдіз-кіоеску“ Се єсть

цілком не бачила убогої хатної обетави, аж поьява того пана, его бездоганне одіне, его панське поведене показало все в своїм правдивім сьвітлі.

— Дуже мені прикро, що хід по сходах так дуже вас утомив — сказала, оправдуючись. — Коли-б я була не знала, що ви приятель Павла —

— Лишіть то — відповів князь, беручи з єї руки склянку — я нагороджений за мій труд тим, що мозку вас тут бачити. Коли-б я був молодим чоловіком, приходив би кожний день сюди, аби вас відвідати. Ми ніколи не числимо щєблів драбини, що веде до раю — закінчив, усміхаючись.

Коли випив вино, поставив склянку на столику і почав знов говорити, похиливши ся наперед і оперши ся на золоту ручку палиці, а при тім глядів на молоду дівчину такими очима, що она почервоніла як огонь.

— Отже то ви Маріянна Бест — сказав, хитаючи хитро очима. — Ви забрали мого хлопця до Англії і задля вас забув він на своїх приятелів та покинув свою вітчизну. Ну, я повинен би властиво насамперед порядно вас виганьбити і такий мав намір, коли сюди їхав. Але тепер мій гнів пропав і я безсильний. Ходіть, пані, сюди до мене, сядьте коло мене, поговоримо.

Він показав рукою на мале крісло і она послухала. Ніколи в житю не стрічала чоловіка, котрому би більше довіряла. Єї давно померший отець, чоловік, що заєдно сидів над запорошеними книжками і говорив нудні проповіді, будив в ній лиш милосердіє. Хороше лице того російського шляхтича, его лагідний і милий голос, его приязне поведене привели її на гадку, що могло було з неї стати, коли би она була могла назвати такого чоловіка своїм вітцем.

— Ви дуже приязні для мене — сказала просто — то так мило, бо вже дуже давно не

очевидний притик до Німеччини, котрий може й вповні оправдує слідуюча вість, яку подала „*Daily Mail*“: Якась німецька експедиція, зложена з п'ять європейців, товмача і одного турецкого офіцера, з'явила ся недавно тому, ідучи через Сирию, на турецко-єгипетській границі коло Рефад. Турецкий офіцер хотів єї задержати, але она мала при собі документи, котрі показали, а офіцер той тоді не лиш єї повитав і пригостив, але ще й дав їй якогось Ведуіна за проводиря. Єгипетске правительство телеграфувало відтак до команданта єгипетского войска, щоби німецьку експедицію видалив, що й зараз стало ся.

Се, як сказано, поясняє нам, длячого Англія виступає нараз з такою енергією: она видить не лиш загрожені свої інтереси на Суєзкім каналі, але до того ще й поза Туреччиною укриту Німеччину, отже рішила ся зараз в першій хвили зробити пресню на Туреччину і виперти єї з Табах а може й з Акаби а для того й стягає войска до Єгипту. Ціла англійська залога в Єгипті має бути збільшена о 5000 мужа піхоти, крім того висилають з Ірландії один полк драгонів, дальше одну батарею артилерії, а крім того має ще прийти войско з Крети і ескадра англійська, що єго ть коло Мальти. Як закінчить ся ціла ся справа, покаже найблизша будучність; можна припускати, що Туреччина, як звичайно, уступить Англії.

Вісті політичні.

Упадок кабінету бар. Гавча. — Вибори на Угорщині. — Подія в Росії.

Бар. Гавч, коли предкладав палаті послів свій проект реформи виборчої, сам собі виворожив судьбу, коли сказав, що з проектом стоїть

мала я приятеля. Мені часом здаєть ся, що я не найду его вже ніколи. Павла не можу назвати моїм приятелем, він для мене більше як приятель. Але він полишив мене тут вчера.

Єї лица почервоніли і она замовкла. Тольма взяв єї за руку.

— Не бійте ся говорити зі мною — сказав — я знаю вашу історію. Не називаєте Павла приятелем, він для вас більше як то. Справді, я позбавив би его наслідства, колиб він тим не був.

— Я люблю его — сказала она, набираючи знов відваги — що би він тут не зробив, я не осуджую его. Він жертвував для мене всею. Але як я жалую, що то принесло для него лиш шкоду. Як я могла причувати, що він покине задля мене всею, вітчизну, будучність? Як може жєнщина взагалі пізнати цілу глибину мужеского серця? Коли ви і его приятелі бажаєте, аби він мене покинув, коли гадаєте, що то буде добре для него, то я була би послідною, котра би его від того здержувала. Для мене було би вже досить щастя знати, що він щасливий.

Тольма порушив ся неспокійно на своїм кріслі. Він приїхав сюди, аби свого наслідника вимотати з єїтій, в які той, як єму здавало ся, небачно попав, приїхав, аби его пересьвідчити, що та дівчина то якась мантійка, знаряд англійского правительства. Коли їхав з Парижа до Лондона, видавало ся єму дуже легко перевести свій намір. Гордив ся тим, що ніхто не знає ліпше жєнщин як він. Гадав, що застане Павла з якоюсь типовою європейскою мантією — хористкою, або жінкою якогось обманця, або вкінци з якою збанкротованою шляхтянкою; але десять слів з Маріянною змінили цілковито его погляд. „Она на скрізь честна дівчина — подумав — то буде коштувати не аби якої борби“.

(Дальше буде).

і упаде. Отже упав. Вже вчера вечером розійшли ся були приватні вісти, бар. Гавч на вчерашній авдиєнції у цїсаря о 2 год. по полудни подав ся до димісії і Цїсар єї приймає на єго місце покликав кн. Гогенльоге, намістника з Триєсту (бувшого президента Буковини), котрий має зайняти ся утворенем нового кабінету. Вість єю потвержує нинішня слідуюча телеґрама з Відня, яку одержало львівське бюро кореспонденційне:

Fremdenblatt пише: Є. В. Цїсар прийняв вчера на авдиєнції бар. Гавча і намістника Триєсту кн. Гогенльоге, котрий оногди вечером прибув тут на окреме завізанє. В парламентарних кругах появила ся рішуча вість, що бар. Гавч просив о димісію, а кн. Гогенльоге має зайняти ся утворенем нового кабінету. По авдиєнції у Монарха зложив кн. Гогенльоге візиту бар. Гавчови і вернув вчера вечером до Триєсту. Сподівають ся, що кн. Гогенльоге приїде тут завтра знову, а тоді займе ся переговорами в цілі утвореня кабінету і доведеня до компромісу“. (Се послідне слово може хіба значити компроміс в справі реформи виборчої).

Дальше нашіла нині з Відня слідуюча телеґрама, характеризуєча ситуацію сего дня в парламенті: „Предсідатель відкрив нинішнє засіданє палати о чверть на 12 год. Управитель міністерства залізниць предложив проект закона в справі удержавненя Північної залізниці. Опісля відчитано інтерпеляції і внесєня а відтак президент Феттер заявив, що в виду висказаних з кількох сторін бажань закриває засіданє, а о речєнці слідуючого повідомить послів письменно. Бар. Гавча і ґр. Біляндт-Райдта не було в палаті підчас засіданя. Скликанє на нині по полудни засіданє комісії виборчої відкликано також.“

Про вибори на Угорщині нашіли слідуючі вісти: До вчера ців до 11 год. вечером звістний був слідуючий вислід виборів: На 257 вибраних послів припадає 166 на партію независимости, 47 на партію конституційну, 14 на народну, 1 на соціалістів, 5 Сасів, 4 Сербів, 3 Румунів, 4 Словаків, 1 демократ, 1 на партію „нову“, 3 диких, 7 тієнішних виборів, 1 новий вибір.

З Петербурга доносять: Рада державна признала кредит 7.5 мільона рублів на розміщенє войска в цілі недопущєня розрухів сєлянських. Має бути розміщєних 139 баталіонів, 32 шкадрони і 32 батерії. В Петербурзі, Москві і інших більших містах та осередках фабричних постановлено збільшити залоги войскові. Масові арештованя і ревизії відбувають ся знову. Характеристичне також, що зухвалі напади і розбої все ще не устають. Так доносять з Риґи, що громада революціоністів узброєна в револьвери і карабіни напала на уряд окружний в місцевості Ульброк коло Риґи, ограбила его і підпалила. В суботу вечером ватага розбишаків напала на дім лієничого в лісах коло Лаґєвніса в Польщі і загрозивши всім, що були дома, смертю, почала трусити а знайшовши 295 рублів готівкою, забрала їх і втекла. То само стало ся в селі Горьковіце, коло Петрикова, де зі склепу зрабовано 300 рублів.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.